
Performanță notabilă la Fondul Român de Contragarantare în derularea Programului IMM PLUS: 1 miliard de lei garanții de stat acordate în 2024 IMM-urilor prin componentele CONSTRUCT PLUS și INNOVATION PLUS

Fondul Român de Contragarantare (FRC) a încheiat cu rezultate deosebite programul IMM PLUS la data de 30.06.2024, schema de ajutor de stat aprobată de Comisia Europeană menită să sprijine întreprinderile mici și mijlocii și pe cele cu capitalizare de piață medie pentru a face față provocărilor generate de succedarea crizelor în ultimii 5 ani.

Din structura acestei scheme aprobată în 2024 de Comisia Europeană, FRC a derulat două componente: CONSTRUCT PLUS și INNOVATION PLUS și a acordat garanții în numele și contul statului român în valoare de 1 miliard de lei pentru companii inovative și celor care activează în sectorul construcțiilor, proiectării și arhitecturii.

Echipa FRC s-a mobilizat exemplar în toată perioada de sprijin în contextul crizelor succesive, a analizat toate solicitările din pipe-line în limita plafonului de garantare alocat celor băncilor parteneri și a reușit ca, în condițiile unei capacități administrative reduse, asumate proactiv în condițiile Legii nr. 296/26.10.2023, să maximizeze gradul de utilizare a plafoanelor încredințate de Ministerul Finanțelor. Fondul Român de Contragarantare și-a adus contribuția în mod exemplar în susținerea întreprinderilor mici și mijlocii (IMM-uri) în perioada post-COVID-19 și în sprijinirea acestora pentru a contracara efectele războiului din Ucraina. Prin programele IMM INVEST (2022), IMM INVEST PLUS (2023), respectiv IMM PLUS (2024), FRC a contribuit semnificativ la redresarea și reziliența economică, generând stabilitate pentru sectorul IMM-urilor, coloana vertebrală a economiei românești.

Prin maximizarea gradului de utilizare a plafoanelor alocate prin Programul IMM PLUS, cu componentele sale CONSTRUCT PLUS și INNOVATION PLUS, FRC a atins un nivel de performanță cumulat de 2,35 miliarde lei garanții acordate în perioada 2022-2024 care au susținut un volum de finanțare de aproximativ 2,6 miliarde lei, esențial pentru revitalizarea activităților economice și pentru asigurarea capitalului necesar pentru relansarea proiectelor de investiții și dezvoltare.

Sprijinirea IMM-urilor pentru a contracara efectele războiului din Ucraina

Efectele economice ale războiului din Ucraina au pus presiune suplimentară asupra IMM-urilor din România, afectând lanțurile de aprovizionare și piețele de desfacere. În acest context, FRC a intervenit prompt și în anul 2024 implementând în mod eficient mandatul încredințat de Ministerul Finanțelor prin acordarea de garanții de stat care au permis IMM-urilor să acceseze credite necesare pentru continuarea activităților și adaptarea la noile condiții economice.

Impactul programului IMM PLUS (2024) din perspectiva contribuției FRC

- Garanții acordate de FRC în numele și contul statului: aproximativ 1.000.000.000 lei
- Volum finanțări bancare susținute: aproximativ 1.100.000.000 lei
- Număr beneficiari eligibili: peste 550

Profesionalismul echipei FRC

Echipea FRC s-a mobilizat exemplar, a analizat toate solicitările încărcate în aplicația informatică și a alocat resursele necesare pentru a răspunde prompt solicitărilor finanțatorilor-bănci parteneri care cunosc nevoile clienților din sectorul IMM, prin implementarea unui management eficient al competențelor de analiză specifică și al resurselor materiale/financiare existente. Această mobilizare a demonstrat un angajament puternic față de susținerea sectorului IMM și față de obiectivele de redresare economică. Prin aceste eforturi, FRC a contribuit semnificativ la stabilitatea economică și la creșterea competitivității IMM-urilor, facilitând accesul acestora la finanțare și asigurând condițiile necesare pentru dezvoltarea și adaptarea lor în contextul post-COVID-19 și al războiului din Ucraina.

Contact:

Tel: +40371.502.596; 597; 598

e-mail: office@contragarantare.ro;

e-mail: garant@contragarantare.ro/ innovation@contragarantare.ro

www.contragarantare.ro

<https://contragarantare.ro/garant-construct/>

<https://contragarantare.ro/programul-innovation/>

Despre FRC:

Fondul Român de Contragarantare SA este o instituție financiară specializată înființată în anul 2009, având corespondență în practici recunoscute la nivel european, promovate prin AECM – Asociația Europeană a Instituțiilor de Garantare și Contragarantare. Activitatea sa este orientată, în principal, spre facilitarea accesului la finanțare a IMM-urilor, precum și a altor categorii de persoane stabilite drept beneficiari în cadrul unor programe guvernamentale. Societatea are ca parteneri fondurile de garantare, instituțiile de credit și instituțiile ale administrației centrale din România.

**FONDUL ROMÂN DE CONTRAGARANTARE S.A. - Societate administrată în sistem dualist
J/40/703/2010, CUI 26308846**

Sediul social: București, Str. Andrei Mureșanu nr. 16, sector 1, cod 011843